

# Ильич под наблюдением

**Шалаш Владимира Ильича Ленина теперь охраняют с помощью телекамер. В постсоветские годы памятник не раз поджигали. И вот, наконец, там установили систему видеонаблюдения.**

Глухое место, лес, практически болото. Где еще было скрываться Ильичу? Здесь его не нашла царская охрана, зато каждый год находят вандалы. Тогда руководство музея

решило, что без системы видеонаблюдения не обойтись. Главное — уберечь гранитный монумент. За шалаш музейщики не так переживают. Каждые два года его делают заново и обрабатывают специальным раствором.

Говорит Елена ГЛАЗКОВА, директор историко-культурного музеиного комплекса в Разливе: «Шалаш из сена обработан противопожарным, противогнилостным составом. Я надеюсь, что любые попытки вандализма будут бессмысленны».

Камеры установили так, чтобы музейный павильон и сами памятники просматривались со всех сторон. Техника, конечно, не совершенна. Изображение не приближает объект.

Зато объективы работают круглосуточно. Записи хранят три месяца.

Инженер историко-культурного музеиного комплекса в Разливе Лев ДАНЬКОВ отмечает, что камера видеонаблюдения улавливает не только очертания, но и цвет. Разглядеть внешний вид посетителя несложно.

Сейчас в музей приезжает 3—4 экскурсионных группы в месяц. В основном иностранцы и отдыхающие в Сестрорецке. Музей сейчас непопулярен, но деньги на него выделяются из федерального бюджета. Хватает на поддержание экспозиции. Больших расходов не требуется. В музейных витринах главным образом копии, а не подлинные вещи Ильича.

100ТВ

